

今起,我国进入“三九”,一年中最冷的时候来了。寒冬时节,那个不畏严寒、勇敢果断跳入冰湖救人的身影为这寒冷的冬日增添了一抹暖意。让社区独居老人这一特殊群体倍感温暖的,是热情的社区网格员们,他们上门入户,与老人聊天谈心,帮助老人解决生活中的各种问题。这个寒冬,他们让暖流涌动!

寒冬·暖意

今起“三九”登场 淄博逆向回暖

本周最高气温将升至11℃左右

淄博1月8日讯 明天,“三九”到来。上周六小寒节气开场,却没有寒冬的味道,淄博迎来了一波小幅降温。许多市民关心,“冰上走”的日子会到来吗?从本周来看,还得再等等,本周淄博天气逆向回暖,最高气温将升至11℃左右。

据中央气象台预报,本周,影响我国的冷空气依然活跃,但整体强度不强,且影响区域偏北、影响时间短。降温过后升温将更明显,多地气温将在震荡中呈现回升趋势。预计今起三天,冷空气将给我国中东部部分地区带来4~6℃的降温,并伴有4~5级左右偏北风。明天将进入一年中最冷的“三九”时节,预计今年“三九”开场,最高气温15℃线将越过长江沿线,最高气温10℃线也将抵达甘肃南部至河南北部一带。

根据预报,10日—13日,淄博气温整体上呈现回升趋势,最高气温将升至11℃左右,最低气温升至-3℃左右。

根据省气象台预报,未来4到7天,我省以晴好天气为主,冷空气较弱。11日—12日,全省天气晴间多云,半岛地区南风转北风4~5级阵风6~7级,其他地区南风4~5级阵风6~7级转北风3~4级。13日,全省天气晴转多云,南风转北风,济南、淄博和半岛地区4~5级阵风6~7级,其他地区3~4级。14日,全省天气多云,北风4~5级阵风7级减弱到3~4级。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



救人现场
视频截图



跳入冰湖救人的张店公安分局商品城警务站辅警梅丙超 资料照片

冬夜 他跳入冰湖 勇救落水女子

淄博1月8日讯 “救人,刻不容缓,没什么可考虑的,先跳下去把人救上来再说……”提及1月7日深夜跳入冰湖中救人的事情,梅丙超如此回答。作为一名辅警,无论是在工作岗位还是在日常生活中,生命至上、人民至上的理念已经深入骨髓,成为他下意识的自觉行动。

梅丙超今年27岁,是张店公安分局商品城警务站辅警。1月8日下午,记者见到他时,他正忙碌在工作岗位上。救人的事情,发生在1月7日晚上。梅丙超说,1月7日晚11点左右,他和朋友路过齐盛湖公园时,听说有人落水了,他立即往湖边跑去。“奔跑过程中,我看到有警车和消防车,就朝着有警察和消防员的地方跑去。”

到了事发地点,往湖面上一看,梅丙超惊出了一身冷汗:一名女子正从破裂的冰面上坠入湖中,湖水很深,眨眼的工夫,就只能看到女子的头了。眼看着女子在冰湖中不停地挣扎,梅丙超来不及多想,跳入冰窟窿,朝着女子游去。夜晚的淄博,气温在零度以下,湖中冰水刺骨,梅丙超全然不顾,奋力游到女子身边,双手将女子托举起来。在出警民警和消防员的帮助下,经过几分钟的惊险救援,女子被成功救上岸。

当时岸边有出警民警,有参与救援的消防队员,自己又正在休息并不值班,为何以身犯险救人呢?对此,

梅丙超说,当时并没有想那么多,只想着赶紧救人。

记者了解到,当时情况非常危急,女子本来是站在破裂的冰面上,民警和消防员都在奋力劝说,还有一名消防员在冰面上匍匐前进,想靠近女子把女子拉住。突然,冰面裂开,女子掉了下去。梅丙超是一名退伍军人,当过陆军特战队员,反应特别快,看到女子坠入湖中的一瞬间,就下意识地跳入冰窟窿。“救人是本能的反应。”梅丙超说。

脱下戎装穿上警服已经6年了,这6年,梅丙超一直从事接处警工作,帮迷路老人回家、救助车祸中受伤的群众……救人于危难是梅丙超和接处警同事的日常,“生命至上、人民至上”早已植入他们的骨髓,成为他们自觉的行动。此次,虽然是周末轮休,可看到有人落水,他依然不顾个人安危毫不犹豫地冲了上去……

“不管是工作中,还是生活中,遇到有人遇险,我还是会毫不犹豫地冲上去,这是我作为退伍军人、作为辅警应该做的!”梅丙超的话铿锵有力,让人动容。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红 徐嘉凝



扫描
二维码查
看视频

走街串巷 晓会社区行



社区网格员定期走访 关爱独居老人 真情温暖人心



网格员定期对独居老人进行走访。

淄博1月8日讯 随着人口老龄化的加剧,老旧小区的老人口正在逐步增加,其中高龄、独居和空巢老人的生活问题一直备受社会关注。近日,为了更深入地了解并切实关心社区内独居老人的生活状况,淄博市张店区车站街道兴东社区的网格员们定期对独居老人进行走访。

每到一户,网格员们都与老人聊天谈心,询问他们的生活状况和身体状况,对老人家中的插座、电线、天然气阀门等进行全面安全检查,并积极向老人宣传安全知识。社区尽其所能,帮助老人解决生活中的各种问题。

一名独居老人感激地说:“我年纪大了,一个人在家总是提心吊胆,怕出什么意外,感谢社区的网格员们经常来看望我,非常感激他们。”

对独居、空巢老人的关爱不仅让老人们感受到社区的温暖和关怀,也让他们的心与社区紧密相连。这不仅给老人们带来了真切的幸福感和安全感,也让社区成为他们真正的温暖之家。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会